

1983

## ШАМОВ Василий Данилович

Родился 7 ноября 1963 года,  
погиб 15 июля 1983 года,  
посмертно награжден  
орденом Красной Звезды,  
похоронен в селе Брагино Курагинского  
района Красноярского края

Вася был младшим ребенком в многодетной семье Шамовых. Пока родители были на работе, за детьми присматривала бабушка. Васе, как самому маленько-му, ласки доставалось больше других: и от бабушки, и от родителей, и от трех старших братьев и сестры. Дом всегда был полон друзей. Вместе они играли, бегали купаться, ходили по грибы. Вася любил ездить верхом на лошади, даже когда был маленьким, помогал пасти коров. Однажды он со всего маху упал с лошади. Ушибся так, что нога начала «сохнуть». Почти год пролежал в санатории на вытяжке без всякого движения, даже учился лежа. Но выздоровел и смог заниматься спортом.

— Вася в детстве был очень общительный, веселый, интересный мальчишка, — вспоминает Вера Марилова. — Мы жили с семьей Шамовых по соседству в деревне Калинчики и в Брагино. Вместе делили все горечи и радости. Вместе сажали картофель, заготавливали сено. Родители с детства приучали детей к труду, и Вася рос очень трудолюбивым.

В школе Василий, как говорит его мама, учился хорошо. За десять лет ей ни разу не пришлось краснеть за сына. Окончив 10 классов, сразу устроился в колхоз на уборку картофеля, мечтал получить водительские права.

— Хорошо помню слова моего сыночка: «Отслужу в армии, стану шофером», — вспоминает Екатерина Николаевна Шамова. — Ни у кого никаких предчувствий не было. Мы проводили его в армию и спокойно продолжали работать, жить. Хотя, если честно, настораживало, что от сына долго не приходило писем. Эти тревожные мысли гнала от себя, думала, что Вася долго привыкает к новому месту, сослуживцам. Потом наконец-то пришла от него весточка, он писал, что у него все в порядке, нет никаких проблем, просто почта медленно работает. Это письмо успокоило.



Но однажды Екатерине Николаевне позвонил доктор из Ташкента и сказал: «Приезжайте, ваш сын ранен». Родители тут же собрались, вылетели. В госпитале они и узнали про то, что в Афганистане идет война, и их сыну пришлось в ней участвовать и получить тяжелое ранение.

— Столько лет прошло с тех пор, а я помню все, как будто это вчера было, продолжает безутешная мать. — Помню, как в госпитале на белых простынях

